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Asagidaki dogru-yanlis sorularinda parantez igine sizce 10
dogru olanlara D,yanlis olanlara ¥ harfi Koyunuz. Puan

)Mars karasal gezegenlerden biridir.
)Kol ve bacak kaslarimiz diiz kastir.

)Veniis, Giines sisteminin en kiigiik gezegenidir.
)Kol ve bacak kemikleri kisa kemiklerdir.

)Kafatasimiz oynamaz eklem igerir.

)Kalp kas1 hem ¢izgili kaslara hem de diiz kaslara
benzer 6zellik gdsterir.

() Canliligin en kiigiik birimi hiicredir.
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. () Biitiin atardamarlar temiz kan tasir.
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Asagida verilen kelimelerle, bu kelimelerin b
uan

karsiligi olan ciimleleri dogru eslestiriniz.

)Stingerimsi kemik kirmizi kemik iligi bulundurur.

)Sar1 kemik iligi kemigin onarilmasinda gérev alir.

1 Alyuvar A Kizil gezegen olarak bilinir.

: Uraniis B Proteinlerin sindirimi burada
baslar.

3 Akyuvar C | Oksijen taslyan kan hicresi.

4 Mars D Emilim burada gergeklesir.

- Mide E Mlkroplarll.a sa\{a§an kan
hicresi.

6 | inceBagirsak | F | Giinese en yakin 7. gezegen.

Asagidaki tablolarda bos birakilan kutular1 uygun sekilde 16

doldurunuz. Her kutucugun puan degeri esittir. Puan

Tabloda uygun 6zellikleri uygun yapilarla eseyiniz?
(5*2=10 puan)

2) Besinlerin kimyasal sindirimine dair verilmis olan
tabloyu ilgili organlarin ismini yazarak tamamlayiniz.

(6 puan)

Besinler Kimyas?l Sindirimin K?mygsal Sindirimin
Bagladig: Yer Bittigi Organ
Karbonhidratlar
Yaglar
Proteinler
D Asagida Verile_n ciiml.elerdeki bosluklari uygun 20
kelimeler ile doldurunuz. Puan

kikirdak — Diinya — akciger — Merkiir — Veniis — Uraniis — kan —
ince bagirsak — oynamaz eklem — karaciger — kalp kas1 — Mars —
kemik 7zar1 — ovnar eklem — diiz kas — uzun kemik

2, gezegeni yan yatmig bir varil gibi doner.
3. Kol ve bacaklarda .......................... eklemler yer alir.
4o, yapi olarak ¢izgili kasa benzeyen ama
caligma prensibi olarak diiz kasa benzer.

5. Kemik uglarinda bulunan ........................... kemigin
boyuna uzamasini saglar.

B sindirime yardime1 organdir.

7. Kiigiik kan dolasimi kalpile ..........................
arasinda gerceklesir.

8. Halk arasinda Coban Yildiz1 olarak bilinen gezegen
................... gezegenidir.

9. Emilimolay1 ..............ooooiiiiiiiin. gerceklesir.

10. Hiicre ve dokulara, besin ve oksijen ...................

yoluyla tasinir.

E Asagida bulmacayi ¢oziiniiz.

Yapilar Ozellikleri
A-Istemli hareket eder, hizli
1-Kalp kasi 1- calisir, cabuk yorulur, kol ve
bacaklarda bulunur.
2-Cizgili kas | 2- B-Kemiklerin bir araya geldigi

yere denir.

3-Diiz kasi 3-

C-Istem disi hareket eder,
surekli galisir, geg yorulur, ig
organlarda bulunur.

4-Eklem 4-

D-Kemiklerin birlesme
noktalarinda, kulakta bulunan
kemik kadar sert olmayan
esnek yapiya denir.

5-Kikirdak 5-

E-Istem disi hareket eder,
sirekli ritmik galisir, hizl ve
gucli kasihr.

Yukaridan

asaglya; 3
1. Uzun kemige

bir 6rnektir. ]
2. Yildiz
kaymasi denilen
olaya sebep olan
g6k cismidir.

5rmekii 3. Giines tutulmasinda

z)me r ortada olan gok cismidir

kemlklen) 4. Bir sindirim
cesididir.
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F Asagidaki coktan secmeli sorulari iizerinde 36
isaretleyerek yamtlaymiz. Her soru 3 puandir. Puan

1-) Dolasim sistemimizle ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Kiigiik dolagiminin gérevi kirli kanin temizlenmesini
saglamaktir.

B) Biiyiik dolasimin gorevi hiicrelere besin ve oksijen tagimaktir.
C) Insan kalbi iki odaciktan olusur.

D) Kan damarlar atardamar, toplardamar ve kilcal damarlar
olmak tizere lige ayrilir.

2-) |. Viicudun dik durmasini saglamak.

I1. Bazi mineralleri depolamak.

I11. Kan hiicrelerini iiretmek.
Yukarida verilenlerden hangileri, iskelet sistemimizin
gorevlerindendir?

A) YalmzI B)lvell

C) YalmzIII D) Il velll

3)

Verilen eslestirme tablosunda soru isareti olan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Kemik zar1
C)Sert kemik doku

B)Kirmizi kemik iligi
D)Siingerimsi kemik doku

4-) Asagidakilerden hangisinde gazsal yapida bulunan gezegenler
birlikte verilmistir?

A) Merkiir, Veniis, Diinya, Mars
B) Diinya, Mars, Jiipiter, Neptiin
C) Jupiter, Satiirn, Uraniis, Neptiin
D) Jiipiter, Uraniis, Merkiir, Veniis

5-) Gezegenler hangi gok cisminin etrafinda dolanma hareketi
yaparlar?
A) Yildiz B) Uydu

C) Diinya D) Asteroit

6-) Eklem isimleri ve gesitlerini yazarak eslestiren 6grenci hangi
eslestirmeyi yanhs yapmistir?

A) Oynamaz eklem —Kafatasi eklemi

B) Yar1 oynar eklem--Omurlar arasi eklem
C) Yari oynar eklem--Kol ve bacak eklemleri
D) Oynar eklem--Parmak eklemleri

7-) 1. Uygun sporun yapilmasi
I1. Durus ve oturus sekillerine dikkat edilmesi
1. Cok yiiksek topuklu ayakkabi giyilmemesi

Verilenlerden hangilerinin yapilmasi gereklidir?

A) Yalmz I B)Yalniz II C)lvelll D) I, 1l velll

8-) L.Organ 11.Doku

Yukarida verilen yapilarin Kiiciikten biiyiige dogru siralanigt
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

I11.Hicre 1V.Sistem

A) 1- HL-1- 1V B) 11- I11- IV,
C)-1-1-1v D) HI-1-11- 1V
9-) 1. kamn pitilasmasini saglamak

I1. viicut savunmasini saglamak
I11. Oksijen ve karbondioksit tagimak

Yukarida kan hiicrelerinin gdrevleri verilmistir. Buna gore hangi
sikta kan hiicrelerinin isimleri dogru verilmistir?

I 1 i .
A)  Alyuvar

Akyuvar Kan pulcuklari
B)  Akyuvar Kan pulcuklari Alyuvar
C) Alyuvar Kan pulcuklari Akyuvar
D) Kan pulcuklari Akyuvar Alyuvar

10-)

Fen Bilimleri dersinde canlandirma yaparak gorevlerini anlatan
Omiir ve Hayat, insan viicudundaki hangi yapilara érnektir?

Omiir Hayat
A) Iskelet Kas
B) Iskelet Eklem
C) Kas Iskelet
D) Eklem Iskelet

11-) Kiigiik besinler hiicre zarindan gegebilirken besinler
gegemezler. Biiyiik besinlerin hiicre zarindan gegebilecek kadar
kiigilik pargalara ayrilmasina sindirim denir.

Asagidaki besin ¢esitlerinden hangileri sindirime ugramadan
hiicreye girebilir?

A) Yag—Su
C) Vitamin — Mineral

B) Protein — Mineral
D) Karbonhidrat — Su

12-) Asagidaki sindirim salgilarindan hangisinde kimyasal
sindirimi saglayan enzimler yoktur?

A) Mide 6zsuyu
C) Pakreas 6zsuyu

B) Tiikiiriik
D) Safra sivisi

13-) Giines sisteminde bulunan gezegenlerin isimleri
numaralanarak agagidaki tabloda verilmistir.

1- Mars
5- Diinya

4- Merkiir
8- Neptiin

3- Satiirn
7- Uraniis

2- Jupiter
6- Veniis

Buna gore hi¢ uydusu olmayan gezegenlerin numaralari hangi
secenekte dogru verilmistir?
A)l-3 B)4-6

C)2-5-7 D)3-6-8
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